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ΕΘΕΛΟΤΙΕ ΑΠΟΛΤΕΙ ΣΑ ΙΚΕΑ! 
 

  Αφοφ αρχικά άφθςε τουσ εργαηόμενουσ ςτθν αβεβαιότθτα και τθν αγωνία ςχετικά με το 
μζλλον τουσ, ο όμιλοσ FOURLIS, τελικά, «το ζςκαςε το παραμφκι»! Μάλιςτα, ςε μια 
απίςτευτθ προςπάκεια εξωραϊςμοφ και ωραιοποίθςθσ τθσ κατάςταςθσ, βαφτίηει τισ 
επικείμενεσ απολφςεισ «πρόγραμμα εκελουςίασ»! 
  

Πρόκειται για απολφςεισ με το «τυράκι» να είναι μια λίγο καλφτερθ από το 
προβλεπόμενο αποηθμίωςθ! 

 
  Αυτό είναι το ευχαριςτϊ  τθσ επιχείρθςθσ ςτουσ εργαηόμενουσ, θ πλειοψθφία των οποίων 
ζχουν δζκα και πλζον χρόνια ςτο κατάςτθμα Ιωαννίνων! Αφοφ πιρε ότι μποροφςε να 
πάρει, αφοφ τουσ είχε με κυλιόμενα ωράρια, με μιςκοφσ των 350 και 700 ευρϊ, με 
ςυμβάςεισ οριςμζνου χρόνου, να δουλεφουν για τα κζρδθ του ομίλου και Κυριακζσ, τουσ 
πετάει ςαν τισ ςτυμμζνεσ λεμονόκουπεσ! 
  αν να μθν φτάνει αυτό, ςτελζχθ τθσ εταιρείασ, προςπακϊντασ να δικαιολογιςουν τα 
αδικαιολόγθτα και  μαγειρεφοντασ διάφορουσ αρικμοφσ, το μόνο που δεν ζχουν πει, είναι 
ότι για τισ απολφςεισ  ςε Ιωάννινα και Λάριςα φταίνε οι εργαηόμενοι! Αυτά που 
διατείνονται περί ηθμιϊν κ.τ.λ. είναι πρόκλθςθ και προςβολι ταυτόχρονα για τουσ 
εργαηόμενουσ. Οι εργαηόμενοι ξζρουν πολφ καλά, ότι με τον δικό τουσ κόπο και τον δικό 
τουσ ιδρϊτα, είτε εργάηονται ςτα Ιωάννινα, είτε ςτθν Λάριςα, είτε ςτα καταςτιματα τθσ 
Ακινασ, είτε τθσ Θεςςαλονίκθσ, είτε όπου αλλοφ, βγικαν τα εκατομμφρια των κερδϊν που 
πρόςφατα ανακοίνωςε ο όμιλοσ. Αυτά τα παραμφκια ασ τα αφιςουν για αλλοφ! 
  Θζλοντασ να περάςει τισ απολφςεισ το ςυντομότερο δυνατό, ςτα μουλωχτά και χωρίσ να 
χαλάςει το προφίλ τθσ, θ επιχείρθςθ δεν διςτάηει να χρθςιμοποιιςει και το καρότο και το 
μαςτίγιο. Καλλιεργϊντασ ςκόπιμα κλίμα αβεβαιότθτασ, υπερτονίηοντασ  από τθν μια το 
φψοσ τθσ αποηθμίωςθσ (που δεν είναι παρά λιγοςτά ψίχουλα μπροςτά ςτα κζρδθ του 
ομίλου), και από τθν άλλθ, βάηοντασ το μαχαίρι ςτο λαιμό των εργαηομζνων, απειλϊντασ  
ότι από 1/1/2022 δεν εγγυάται τίποτα! 
 

Αυτι είναι θ πολυδιαφθμιςμζνθ εταιρικι κοινωνικι ευκφνθ του ομίλου! 
Οι εργαηόμενοί τθσ να μθν γνωρίηουν τι αφριο τουσ επιφυλάςςει το «αφεντικό»!  

 
  Εντφπωςθ προκαλεί και θ ςιγι ιχκφοσ του, κατά τα άλλα λαλίςτατου, εργοδοτικοφ 
ςωματείου. Σόςο καιρό τϊρα, δεν ζχει ζρκει ςε καμία επαφι, δεν ζχει προχωριςει ςε 
καμία ενθμζρωςθ δεν ζχει ζρκει ςε καμιά ςυνεννόθςθ με τουσ με τουσ εργαηόμενουσ. Η 
ςτάςθ του είναι ακριβϊσ ίδια με τθν ςτάςθ που είχε κρατιςει, όταν ζγιναν οι μειϊςεισ 
ςτουσ μιςκοφσ το 2012.  



Μθν τθρϊντασ οφτε τα προςχιματα, δείχνει ότι είναι το μακρφ χζρι τθσ εργοδοςίασ, αυτό 
που ζρχεται να κάνει τθν βρϊμικθ δουλειά εκεί που τα παραμφκια, οι απειλζσ και οι 
εκβιαςμοί δεν πιάνουν. 
   

Καταγγζλλουμε τθν ςτάςθ του εργοδοτικοφ ςωματείου που όχι απλά είναι 
εξαφανιςμζνο, αλλά λειτουργώντασ παραςκθνιακά και ςτα μουλωχτά καλεί τουσ 

εργαηόμενουσ «να πάρουν τα λεφτά και να φφγουν» ρίχνοντασ νερό ςτον μφλο τθσ 
εργοδοςίασ! 

 
  Καλοφμε τουσ εργαηόμενουσ, να μπουν μπροςτά, να διεκδικιςουν τθν παραμονι τουσ 
ςτθν δουλειά τουσ χωρίσ καμία υποχϊρθςθ, χωρίσ καμία αλλαγι ςτισ ςυμβάςεισ και ςτουσ 
μιςκοφσ, χωρίσ καμία ζκπτωςθ ςτα εργαςιακά τουσ δικαιϊματα! 
  Όςοι το ςκζφτονται να παραμείνουν, να μθν υποκφψουν ςτουσ εκβιαςμοφσ και τον 
αποπροςανατολιςμό τθσ εργοδοςίασ. Μζςα από τθν ςυλλογικι δράςθ, να ορκϊςουν 
τείχοσ προςταςίασ για τον εαυτό τουσ και τουσ ςυνάδελφοφσ τουσ.  
  Σο νζο αντεργατικό τερατοφργθμα που κζλει να φζρει θ κυβζρνθςθ, κα ανοίξει και άλλο 
τθν όρεξθ του μεγάλου κεφαλαίου (δικι του παραγγελία είναι άλλωςτε) και των 
αφεντικϊν. Είναι δεδομζνο ότι οι μεγάλοι  όμιλοι ιδθ ακονίηουν τα μαχαίρια τουσ. Οι 
εργαηόμενοι, αυτοί δθλαδι που παράγουν όλο τον πλοφτο, είναι γι’ αυτοφσ κόςτοσ, ζξοδο, 
φφρα, που όςο μικραίνει τόςο αυξάνονται τα κζρδθ τουσ.  Οφείλουμε ςτουσ εαυτοφσ μασ, 
ςτισ οικογζνειζσ μασ, ςτθν επόμενθ γενιά εργαηομζνων να  αντιπαλζψουμε τθσ ανατροπζσ 
αυτζσ. Με οργανωμζνθ ςυλλογικι δράςθ ςτουσ χϊρουσ δουλειάσ, να μθν επιτρζψουμε να 
εφαρμοςτοφν οι αλλαγζσ αυτζσ, που ςτζλνουν τθν εργατικι τάξθ ςτον μεςαίωνα. 
  Επειδι το «ζργο» ςτα ΙΚΕΑ δεν αφορά μόνο τισ απολφςεισ, αλλά κα ζχει και άλλα 
επειςόδια, καλοφμε τουσ εργαηόμενουσ να ζρκουν ςε επαφι με το ςωματείο Ιδιωτικϊν 
Τπαλλιλων του νομοφ, ϊςτε ςυλλογικά να οργανϊςουν τθν άμυνά τουσ. 
     

 

ΣΗΝ ΟΡΓΑΝΩΗ ΚΑΙ ΣΟΝ ΤΛΛΟΓΙΚΟ ΑΓΩΝΑ Η ΔΤΝΑΜΗ ΜΑ! 
ΚΑΝΕΙ ΜΟΝΟ-ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΗΕ ΣΩΡΑ ΜΕ ΣΟ ΩΜΑΣΕΙΟ ΟΤ 

 


